

危险! “黑加油站”藏身民房

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/李文静)不办理各种资质许可证,不具备任何消防安全设备,一个隐藏在民房里的“黑加油站”公然开门营业。10月11日,天元区应急管理局接到群众举报称,栗雨街道浅塘社区存在一个疑似“黑加油站”。

该区应急管理局立即联合区商粮局、区市场监管局、中石化有限公司等部门开展联合执法。当日上午10时许,联合检查组发现,在一处民房废弃仓库里,有数个储油槽罐和一个简易的加油装置,附近停有几台等待加油的私家车。经检查,该窝点储存有近1.5吨燃油。

“通过非法加油站、流动加油车加油,1升油便宜1元左右。”天元区应急管理局相关负责人介绍,这是今年取缔的第五个非法加油站。目前,执法组依法取缔了该非法加油点,并对相关责任人进行立案处罚。

市应急管理局相关负责人表示,下阶段,该局将进一步加强与市场监管、公安、交通运输等部门配合,重点打击非法加油站(点)、非法储油点、流动加油车(船)等违法违规行为。同时,市民可拨打12350投诉热线,进行投诉举报,一经查实将获得举报奖励。

抗民! 居民区养数十只狗



10月8日,市公安局综合管理支队联合石峰公安分局取缔了一个违规犬只寄养点,切实解决了困扰附近居民的犬吠扰民问题。

近段时间,石峰区清水塘街道花果山社区一处居民家,被部分爱狗人士租下用于养狗,一些是收留的流浪犬只,一些是他人寄养的犬只。这些狗因为数量大,半夜狂吠,给环境带来很大的影响。附近居民对此反映强烈,社区居委会曾经多次督促整改,但效果不佳。

为此,市区两级公安机关民警上门对该违规寄养点的42只犬只进行分类清理,有主人的犬只由主人领回,无主人的犬只则扣留至犬类收容场所。附近居民闻讯纷纷点赞,称这是公安民警为群众办了一件实事。

(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/谭哲 摄影报道)

集市公开叫卖捕兽夹 违法! 市林业局:发现危害野生动物可拨28895382举报

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)保护野生动物,人人有责!然而10月10日,有市民发现,集市上竟公然销售捕兽夹,担心私设捕兽夹行为会对野生动物和进山劳作的村民造成伤害;呼吁相关职能部门加强监管,提高人们自觉保护野生动物的意识。



▲长岭社区集市上,捕兽夹公然销售。网友“hutou”供图

○ 集市地摊出售捕兽夹

10月10日,是天元区群丰镇长岭社区赶集的日子,有不少商贩在路边摆摊经营。在一个出售铁器、农具的摊点,摆放着一串捕兽夹,并对外出售。

有熟知捕兽夹用途的居民介绍,该捕兽夹一般用于布置陷阱,用来捕捉野猪、麝子等野生动物。进山劳作的人员不慎踩捕

○ 使用猎夹进行猎捕违法

北京市隆安(株洲)律师事务所律师周灿辉介绍,《野生动物保护法》明确规定,禁止使用毒药、爆炸物、电击或者电子诱捕装置以及猎套、猎夹、地枪、排铳等工具进行猎捕;禁止网络交易平台、商品交易市场等交易场所,为违法出售、购买、利用野生动物及其制品或者禁止使用的猎捕工具提

供交易服务。

市林业局野生动物保护科工作人员介绍,市民发现捕杀、贩卖野生动物等行为,可以拨打市林业局举报电话28895382进行举报。对于长岭社区集市上出现的贩卖捕兽夹现象,将进行核实处理。

延伸阅读

私设捕兽夹抓捕野生动物 男子被判拘役3个月

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)捕兽夹是《野生动物保护法》明令禁止的猎捕工具,使用捕兽夹猎捕会付出怎样的代价?10月12日,记者通过查询中国裁判文书网发现,在攸县曾发生过这样的案例:两名男子使用捕兽夹捕获了一只野兔和一头香猪,结果分别被判处拘役3个月。

刑事判决书显示,2019年9月的一天,男子董某和罗某相约前往攸县江桥街道一处荒地放置

4个捕兽夹抓捕野兔。当天晚上,捕获野兔一只。同年10月的一天,董某和罗某又相约在一处山上放置捕兽夹抓捕野猪。捕兽夹放置10天左右,未捕获野生动物。2020年10月,罗某独自上山放置了一个捕兽夹,结果捕获一头当地村民饲养的香猪。被民警传唤后,两人对放置捕兽夹捕猎的事实,供认不讳。

法院经审理查明,根据湖南省人民政府关于禁止猎捕的相关通

告,自2018年8月1日起至2023年7月31日止在全省禁止猎捕野生动物。董某、罗某违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期使用禁用的工具进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重,其行为构成非法狩猎罪。董某曾因非法狩猎受到过处罚,罗某属初犯。

今年6月份,法院依法作出判决:董某犯非法狩猎罪,判处拘役3个月;罗某犯非法狩猎罪,判处拘役3个月,宣告缓刑6个月。

这家店请环卫工人吃大餐

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周嵩)剁椒蒸甲鱼、黄焖土鸡、杀猪肉等十多种新鲜菜品,道道色香味俱全。还有水果拼盘、饮料……10月12日,在天元区泰山路附近的李家外公外婆餐饮店老板彭双喜的邀请下,40多位一线环卫工人品尝了一顿特别的大餐。

“我做了13年环卫工作,今天是我第一次享受免费的大餐。”环卫工人马大姐说,如果不是老板请客,自己是舍不得掏钱来消费的,“感觉很温暖。”

“干完活后能吃上一顿热乎乎的饭菜,我们就很满足了,现在好心人还请我们吃美食,真的是太幸福了。”环卫工人胡大姐激动地说,这些年,大家对环卫工人的关爱越来越多。

“环卫工人身处城市一线,披



▲10月12日,环卫工人们围坐在一起吃大餐。株洲晚报融媒体记者/谢慧 摄

星戴月守护城市整洁,他们应得到社会的尊重。”彭双喜说,他们

置了“爱心服务点”,免费给环卫工人提供开水等,争取今后每年饭店作为环卫工人的休息站,设

青春作伴好还乡 ——诗词常用意象之五

聂鑫森

作家们所描绘的原乡风貌或引发作家原乡想象的艺术形象。”(张春《中国小小说六十年》)

海德格尔在《人,诗意的栖居》中说:“诗人的天职是还乡,还乡使故乡成为亲近本源之处。”

在文学作品中,自古及今,“还乡”(回乡)成为一个常用常新的意象,也是一个常写常新的题材,诗词自然概莫能外。

“少小离家老大回,乡音无改鬓毛衰。儿童相见不相识,笑问客从何处来?”(唐·贺知章《回乡偶书》)少小离家,到老年方归,只有一口乡音未变,最让人伤感的是儿童不认识他,以为他是哪里来的客人。这是一个典型环境中的典型细节,令人赞叹。

古代关山阻隔,书信传递极为艰难,久别家乡的人,无法知道家乡和亲人的情况。当他有一天回乡,路上碰到人也不敢探问,怕听到不吉的消息。回乡是喜事,却心生疑虑和怯怕:

“岭外音书绝,经冬复立春。近乡情更怯,不敢问来人。”(唐·李频《渡汉江》)

离开家乡外出,只要不是相距太远,都会在农历的大年三十前,回乡回家与亲人团圆,还有在除夕夜赶回来的。宋代词人姜夔离家去访诗人范成大,时为公元1191年,于除夕夜从范的住处石湖,乘船回到自家所居的湖州。《除夜自石湖归苕溪》:“细草穿沙雪半消,吴宫烟冷水迢迢。梅花竹里无人见,一夜吹香过石桥。”水路虽长,归家心切,细草缀绿,竹林梅花飘香,分明春已临近,欢喜之情自见。

最可叹的是离开家乡久居异地,忽然又要走向更远的地方,于是觉得这异地变得亲切,如同家乡。“客舍并州已十霜,归心日夜忆咸阳。无端更渡桑乾水,却望并州是故乡。”(唐·贾岛《渡桑乾》)最末一句,诗人写的是痛断肝肠的乡愁。而驻守边塞的将士,在苦熬的夜晚,思乡望乡而不能回乡:“回乐峰前沙似雪,受降城外月

如霜。不知何处吹芦管,一夜征人尽望乡。”(唐·李益《夜上受降城闻笛》)

当代小说家汪曾祺,长期工作、生活于北京,故乡为江苏省高邮市。他在离乡多年后回到老家感慨良多,曾写《回乡杂咏》组诗。《水乡》:“少年笔笔走天涯,赢得人称小说家。怪底篇篇都是水,只因家住在高乡。”《宋城残迹》:“城头吹角一天秋,声落长河送客舟。留得宋城墙一角,教人想见旧高邮。”故乡风物,勾起他多少美好的记忆。

革命领袖毛泽东,1959年6月回到阔别三十二年的故乡韶山,忆起当年搞“农运”与反动派的殊死斗争;忆及为革命牺牲的先烈们,热血沸腾;又为新农村的旧貌换新颜,由衷赞歌。《到韶山》:“别梦依稀咒世川,环园三十二年前。红旗卷起农奴戟,黑手高悬霸主鞭。为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。喜看稻菽千重浪,遍地英雄下夕烟。”(原创首发)

指代背后隐情多 ——野史杂俎之三

王开林

同治五年(1866年),曾国荃膺任湖北巡抚。尽管他立过奇功,封了伯爵,但由于资历尚浅,湖广总督官文居然倚老卖老,“不以常礼待之”,在兵事、餉事等方面颇多掣肘,曾国荃极为不快。他明知官文有强大的靠山,仍要与他掰腕子,因为他自信抓住硬把柄,足以掀翻官文。老九有多莽撞?动手之前,甚至都没有与大哥曾国藩通气。硬把柄何在呢?湖北监道丁守存被官文打压,嫌隙颇深,寻思报复,他侦获了官文贪污腐败的确凿证据:从粮台提取四千两白银赠予钦差大臣、兵部侍郎胡家玉。曾国荃的弹章句是实,无可辩驳,就算有高人背帮官文、胡家玉洗地,也不知从何洗起。官场倾轧,实属寻常,但曾国荃参劾的这哥俩太不寻常了。官文是慈禧太后的亲信,打狗岂能不看主人?胡家玉是恭亲王奕䜣中的能员,已在军机大臣上学习行走;军机大臣曹毓英病故后,恭亲王有意让胡家玉顶上空缺。这下可好,曾国荃一道弹章,仿佛在场中投下一颗重磅炸弹,不仅断送了胡家玉的大好前程,而且扫了慈禧太后的兴,抹了恭亲王的脸,后果严重。

这年八月二十四日,曾国藩致书

老九,质疑道:“苟公事不十分掣肘,何必下此辣手?”曾国荃上章弹劾官文,巡抚向总督开炮,等于给朝廷出了一道大难题,牵动甚广,风险难控。曾国藩担忧老九此举如同蛮牛闯入瓷器店,局面不可收拾,在家书中叮嘱道:“吾兄弟位高功高,名望亦高,中外指目为第一家。楼高易倒,树高易折,吾与弟时时有可危之机。专讲宽平谦巽,庶几高而不危。弟谋为此举,则人指为恃武功、恃圣眷、恃门第,而巍巍招风之象见矣。请缓图之。”曾国藩夜中写信,本已搁笔,意犹未尽,又把祖父星冈公曾玉屏“敬清”出来,摘其语录“晓得下塘,须要晓得上岸”和“怕临老打扫脚棍”敲打老九。曾国荃未征得兄长的同意,即率尔参劾官文,别人都不怀疑曾氏了。官文兄弟底下早就打好了商量,一个在明处,一个在暗处;一个在台前,一个在幕后。曾国藩百口莫辩。

官文被朝廷内召,离开了他盘踞多年的湖北。单从表面上看去,这次硬碰硬的正面交锋曾国荃占据了优势,殊不知暗流潜涌。曾国藩担心“严谴顺斋讼大胜,则后患方深”。奇怪的是,官文并无“顺斋”的别号,曾国藩在书信中以此指代,应该是谨慎

起见。曾国荃的好胜心得到了满足,忍不住在家书中标榜“自强者每胜一筹”,对此炎炎大言曾国藩并未喝彩。他回信告诫道:“……吾辈在自修处求强则可,在胜人处求强则不可。福益外家若专在胜人处求强,其能强到底与否尚未可知,即使终身强横安稳,亦君子所不屑道也。”信中“福益外家”代指的是谁?这个哑谜令人费解。钟叔河在其汇编校点的《曾国藩往来家书全编》里有个批注:“‘福益外家’疑谓左宗棠”。那么说,曾国藩对左宗棠恃强取胜实不以为然。

曾国荃参劾官文、胡家玉,未能取得全胜,心有不甘,事后他打算再起一局,参劾左宗棠。这次,他心里直打鼓,把握不大,便写信向老兄透风,道是“明年上半年见机而作”。曾国藩赶紧打消老九的执念,于这年十一月初二日致书曾国荃:“……左帅虽横行一世,尚未弹劾如官、胡之贵显者。然此次西行不辞艰险,亦以平日苛责他人,畏人之议其后耳。弟作此石破天惊之事,而能安居乡井乎?不细究语境,就弄不清楚‘顺斋’‘福益外家’‘太冲’指代何人,即使下足考证的功夫,也等于白费力气。”(原载《今晚报》)

收,岂可再为已甚?他真要是参劾左宗棠,弄得石破天惊,以后回湘休致,还能安居吗?

同治五年,许多人都关注着左宗棠与郭嵩焘交恶的事态发展,曾国荃反复刘蓉,信中有“太冲猜忍无亲,专好排挤善类”的话。西晋文学家左思字太冲,曾国荃以太冲影射左宗棠,这么会玩。不过,曾国藩无意在背后推诿,反之,他希望好友和亲家郭嵩焘能够化解怨恨,息事宁人。

同治十年夏,曾国荃赋闲在家,写信告诉兄长曾国藩:“闻太冲以劳苦不遂将萌退志,曾举弟与蒋氏子可胜阨事之任,幸廷延不许溺人寻替身,弟得免水患,为之暗喜。”这段文字什么意思?左宗棠想告病还湘,推举曾国荃和蒋益澧担任西北军务,幸亏朝廷不许溺水人找替死鬼,曾国荃庆幸自己得以免于水患,心中暗喜。实际上,左宗棠言退,纯属老套路,有此一说,无一此事。

曾国藩兄弟用暗语代号深入探讨时人时事,倘若读者不谙悉掌故,不细究语境,就弄不清楚“顺斋”“福益外家”“太冲”指代何人,即使下足考证的功夫,也等于白费力气。